

圣地资讯 Sheng di zi xun

济宁市中区 招商引资再掀热潮

导报讯 阳春三月,济宁市中区掀起招商引资活动热潮,一批大项目、好项目相继开工建设。投资3亿元的京杭假日酒店项目隆重开业;投资6亿元的苏宁电器广场项目中,1.5亿元土地竞买保证金资金到位;长江现代商贸物流园项目、新野房地产国际商业广场项目等一批重大项目集中开工。截至目前,全区合同项目72个,在谈项目87个,其中重点推进亿元以上项目28个。(张垒)

济宁建立首个 地质矿产专家库

导报讯 近日,济宁市矿业协会第一届理事会第三次代表会议召开,会议上聘请罗心光、蒙建华、刘绪平为名誉会长,并受市国土资源局委托组建济宁市地质矿产专家库,组成了99人的矿业专家队伍,并根据不同专业成立了7个专业组,形成了我市首个地质矿产专家库技术业务平台。专家委员会的成立将充分发挥专业特长与技术优势,为我市矿业经济发展作好技术服务工作。济宁是矿产资源大市,矿产资源潜在经济价值居全省第二位。多年来,矿业经济已成为支撑全市经济社会快速发展的支柱产业。与此同时,矿业管理事业方兴未艾,特别是当前矿产资源整合、矿业秩序整治、矿业权改革、推广绿色矿山建设、提倡资源节约等深层次问题亟待解决。济宁市矿业协会成立两年多来,在推进全市矿产资源整合,规范矿业市场监管,提升矿产开发利用水平等方面起到了极大促进作用。(陈洪涛)

邹城市畅通绿色通道 农合社发展“零障碍”

导报讯 邹城市工商局畅通绿色通道,坚持农民专业合作社登记监管“不收费”、年度“不年检”、轻微违规“不罚款”,除违法违规情节严重依法撤销登记或吊销营业执照外,一般以教育、规范为主,不作罚款处理,减轻了农民组织的经济负担,充分调动了广大农民创办合作社的积极性。截至目前,全市登记注册农民专业合作社458户,发展合作社社员2688人,出资额8.3亿元,成为引导农民致富的重要力量。(黄玉成 孟凡秀)

梁山县小安山镇 胡萝卜带富乡亲们

导报讯 梁山县小安山镇积极引导农民进行种植结构调整,村民张元江去年种了20亩胡萝卜,收入达6万元。图为村民们正在种植反季节胡萝卜。(李继保)

兖矿集团启动 一线矿工职业健康疗养

导报讯 日前,兖矿集团在日照启动煤矿职业健康疗养工作,首期180名一线矿工入住兖矿疗养院。这也是兖矿集团职工代表大会郑重承诺为职工群众办的8件实事之一。年初,该集团提出实现营业收入过千亿、煤炭生产经营过亿吨的目标。要跻身亿吨级企业集团,保护企业生产力是关键。该集团认真履行煤矿企业职业健康防治主体责任,切实把职业疗养工作提高到维护企业职工安全卫生健康的高度,在山东省首家启动实施井下职工全员疗养工作。(王建 李菁)

突围资源型产业

立足转型 兖州谋变

兖州,全国百强县市,山东省重点支持发展的30强县市。借助产业基础、交通区位、资源禀赋等优势条件,兖州确立了其“资源大市”、“工业强市”的地位。今日的兖州,正力求突围资源型产业,探索一条符合自身实际的城市转型之道。

“由于过去长期对煤炭资源的依赖,兖州产业结构性矛盾比较突出,环境保护和节能减排压力较大。”兖州市委书记张玉华坦言,“谁能及时转型、成功转型,谁就能抢占发展的主动权和制高点。”

兖州确立了以新兴产业引领转型、以服务业加速转型、以城市化助推转型、以生态建设深化转型的发展新路,推动传统资源型城市向新兴工业、文化旅游和生态园林城市转型。

“改装引擎”加足马力

作为鲁西南老工业基地,兖州现有的125家规模以上企业中,有90多家属于传统产业,传统产业占据了“大半天江山”。

“后备资源有限,工业优势不能

由于过去长期对煤炭资源的依赖,兖州产业结构性矛盾比较突出,环境保护和节能减排压力较大。”兖州市委书记张玉华坦言,“谁能及时转型、成功转型,谁就能抢占发展的主动权和制高点

丢。”兖州市委副书记、市长董波说,兖州要提升高端工业,加快培植新兴产业,力促工业做大做强。

兖州突出“大企业引领、大项目带动、大园区支撑”,重点从传统产业改造和新兴产业培植两方面布局,着力在先进制造业、战略性新兴产业等领域突破一批重大项目,不断提高工业经济整体素质和核心竞争力。

兖州转型发展的路径愈加清晰,近3年,在煤炭产量没有增加的情况下,经济总量和地方财政收入增长了近60%,高新技术产业产值翻了一番多。

今年,兖州将重点抓好高性能金属键合丝等36个新兴产业项目,新增高新技术企业3至5家,争取年内新兴产业项目比重提高2个百分点。

挖掘另一个富矿

登临兖州兴隆古塔,兴隆文化园核心建筑灵光宝殿和兴隆寺建筑群高低错落、蔚为壮观,一个以文物展示为主、贯穿悠久历史文化内涵的大兴隆寺已成雏形。

“兖州历史悠久,文化底蕴深厚,但长期以来,对文化旅游资源的挖掘不够,形成了‘有资源没品牌、有文化无市场’的尴尬局面。”张玉华道出了兖州一直以来的困扰。

兖州把发展文化旅游业作为转型发展的突破口,高标准打造总投资30亿元的兴隆文化园,加快构筑文化旅游产业发展新高地,带动城市转型。

目前,兴隆文化园核心建筑灵光宝殿、体验楼和兴隆寺建筑群已完成主体

结构封顶,大型实景演出《菩提·东行》今年下半年试演,明年上半年基本具备开园条件。

同时,兖州围绕“游购娱吃住行”整体发力,集中抓好名嘉广场、华勤紫金城等一批龙头项目,引进大润发等一批知名商业品牌,全面加强旅游配套设施建设。

补齐木桶最短板

在兖州市东城区南部,横跨泗河之上的“双提拱桥”兴隆大桥正在进行后期施工。大桥的竣工通车,将打破城区与南部区域的交通瓶颈,大大拓宽兖州城区的发展空间。

由于泗河、铁路和高速公路过境,尽享交通区位优势之利的兖州,越来越受制于“优势”之困,城市化进程缓慢成了制约兖州发展的最短板。立足突破县城模式,拉开布局框架,兖州投资63.3亿元,推进老城改造和新区开发,现代化城市框架逐步拉开。

围绕现代新城、特色老城、生态东城发展定位,兖州将实施荆州路、涿州路、豫州路等新路网贯通和北护城河路

东延、北环城路、文化路等老城道路改造工程,启动建设体育中心、职教中心等公建工程,提高基础设施和公共服务设施配套水平,把城市做大做强做美。

扩容生态洼地

徜徉兖州泗河畔,树木苍翠,河水清清,一条景色怡人的绿色生态走廊傍城而卧。

一个城市到底能走多远,从根本上取决于城市环境容量和生态可持续性。兖州确立了以生态建设深化转型的思路,致力于构建大生态体系,坚持生态优先、突出节能减排,走出一条工业文明和生态文明并行共兴的路子。

兖州大力推行低碳发展模式,实施了污水处理厂升级改造等44项生态环保工程,下力气改善环境质量。今年,兖州以园林城市创建为动力,重点实施水系贯通、造林绿化、城市亮化和蓝天碧水四大工程。在新建城区,每平方米范围内建成1至2个10亩至30亩的休闲园林,建设街心公园和60个绿化样板示范点,年内新增绿化面积100万平方米,更新完善农田林网150公里。(张宗磊)

开业一年多来,面向60多家企业——

济宁招行累计放贷30亿元



开心生活 微笑服务

◆记者 王长城 通讯员 芮广伟

创新产品 服务企业 回报社会

济宁招行自开业以来,时刻不忘市、区两级政府的大力支持和帮助,以支持当地企业发展、促进经济繁荣为己任。开业以来,为济宁市纺织、煤炭、造纸等多个行业的60多家企业累计发放贷款30亿元,办理承兑汇票等表外业务40亿元,借助总行、招商银行香港分行、永隆银行等渠道,为济宁市企业提供各类外汇金融支持4.4亿美元,折合人民币27亿元。

用心服务 感动服务 超越服务

温馨舒适的营业大厅、清新亮丽的大堂经理、热情周到的贴心服务,济宁招行给市民带来一种全新的感受,也引来了其他金融机构的争相效仿。大堂经理的言谈举止处处彰显着专业礼仪和品牌式服务,她们以赢得客户的信任和赞许为最高荣誉,为每一点进步而拼尽全力,为彼此之间的关怀和牵挂所感动,更为自己的成长和收获激动不已。济宁招行有一种产品展示架,既精美又实用,是青岛分行统一设计配送的,济宁市场上购买不到。有一位客户看到以后非常喜欢,想在自己的商店里也摆放一个。大堂经理阮潇听到后,记在心里,积极和青岛分行联系,通过客户服务中心、行政管理中心找到了制作厂家,并请厂家专门定制了一个,送给这位先生。这只是济宁招行用心服务的一个缩影。

理念先进 产品丰富 尊贵专享

济宁招行的服务具有多重特色。其一,引导客户快速办理业务。到

银行办理业务,“快捷、不排队”是许多市民关心的问题。济宁招行采取的是物理格局分流客户的方法。结合不同功能区域设置6名大堂经理随时了解客户需求,主动热情解答客户问题,引导客户以最合理、最快捷的方式完成业务。客户进入银行,首先在大堂迎宾台咨询要办理的业务类型,办理2万元以下存取、转账查询等业务的客户,一般会推荐使用自助设备,快速办理小额业务;针对办理2万到5万元金额业务的客户,由大堂经理分别引导至普卡服务窗口、金卡服务窗口、金葵花室。同时还分设快速业务和综合业务窗口,如办理信用卡还款和小额汇款业务,可在快速业务窗口办理,开户、挂失、开通基金账户等业务,可在综合业务窗口办理。

其二,几十种特色信用卡供选择。济宁招行的信用卡有几十种,普及最广的是异形汽车卡,使用方便,可节省加油费5%,挂在汽车钥匙上非常“炫酷”。据了解,济宁招行的Kitty猫、蜡笔小新等信用卡一直深受年轻客户喜爱。为方便团体客户,招行还提供上门办卡服务。

其三,奢华专享的高端理财服务。随着财富的不断增长,客户对金融服务的需求更趋于专业化、个性化,需要尊贵的综合性财富管理。济宁招行的金葵花理财以及各种高附加值的增值服务,可以协助客户和家庭实现对高品质生活的追求。

金葵花的7项专属尊贵服务可以让客户拥有独一无二的尊贵享受。自主选择个性卡号,免费全球消费取现和转账,免费400热线服务,境外紧急救援服务,免费高尔夫场订服务,机场贵宾服务……值得一提的是,招商银行整合全球机场资源,境内27家、境外500余家机场为客户提供贵宾厅服务,缓解中转候机时的烦闷。在这里,客户可享受宁静舒适环境、精美茶点、报刊杂志、免费上网;可以不用排队,享用贵宾快速通道。

政府推动 项目带动

微山林业经济竞相“吐绿”

近日,总投资5100万元的微山县张楼乡生态农业观光园正在如火如荼地建设中,这是该县继微山岛生态庄园后又一林业经济项目。

张楼乡生态农业观光园是在采煤塌陷区的基础上进行土地复垦,依托地理位置优势,结合所处地的文化与人文景观,集生态农业示范园、观光农业旅游园、有机农业绿色园以及科普教育和农业科技示范园的综合体。目前,该项目已投资700万元,完成低洼地带土地复垦、平整及改良,并已种植优质葡萄苗500余亩,建成后将成为当地融果、渔、湖于一体的观光旅游带和新经济增长点,为该县林业经济的发展壮大添砖加瓦。

近年来,微山县立足湖区实际,因势利导,不断加强林业建设,发展林业经济。同时,吸引生态高效的项目落地生根,壮大培育龙头企业,发展林业第三产业,带动群众发家致富,谱写了林业经济新篇章。2011年,完成地方财政收入16.6亿元,农民人均纯收入达8795元。

微山县是典型湖区、矿区,境内浅滩涝洼地、采煤塌陷区多,为合理利用资源,该县充分发挥政府的主导作用,推动林业经济快速发展。先后在高楼乡、付村镇、鲁桥镇等浅滩涝洼地规划了10万亩杞柳种植基地,着力发展杞柳种植业;在张楼乡采煤塌陷区规划建设了生态农业观光园;在两城镇、微山岛乡丘陵地带,规划建设了鲁山林场和微山岛生态园;在

马坡镇规划建设了木质海棠繁育基地和法桐繁育基地等。

为提升群众发展林业经济的积极性,微山县结合农业结构调整、退耕还林工程和果业苗木花卉振兴等发展机遇,对达到一定数量的连片造林、杞柳种植、苗木花卉培育、果品生产基地建设等,制定了系列林业发展奖励和补助措施。同时,不断提升杞柳编织、木材加工制造、果品加工贮藏等主导产业,发展精深加工,并不断培育林业龙头企业,积极推行产加销一条龙、贸工农一体化、龙头连基地和基地带农户的产业化生产模式,让好项目带动群众致富。为保护林业发展权益,该县建立健全林权动态等级、档案管理、承包合同管理、林权纠纷调解仲裁等制度,大力推进林权管理服务机构建设,健全产权交易平台,建成有效的林权流转和保护制度,把林业保险纳入农业保险统筹安排。

同时,该县充分发挥林下土地和环境优势,将林下经济作为林业产业发展的新兴经济形态和重点内容,引导群众在林下种植药材、蔬菜、蘑菇、木耳、花卉,养殖林蛙、蜜蜂、家禽、家畜及野生动物,大力发展林草、林菌、林药、林禽、林畜等林地立体复合经营、采集加工、森林景观利用等产业,实现长短有机结合、上中下综合利用、林农牧复合经营,提高林地综合利用率和产出率,提高了群众收入水平。(邹皆振 邹永)

摆摆去年工作如何 讲讲今年干些什么

泗水县直部门“晒”承诺

日前,在泗水县县直部门公开践诺承诺电视直播活动现场,该县物价局等45个县直部门的负责人先后登台公开践诺承诺。

“2011年,县财政局向社会作出的多项服务承诺,得到全面履行:全县地方财政收入完成40017万元,突破4亿元大关,完成预算的122.96%,增长47.46%,增幅排在全市第2位,全省第6位,比全市平均增幅高25.10个百分点。超额完成了2011年承诺的‘争取超额完成年初制定的全县地方财政收入达32564万元,增长20%’的目标。”县财政局长韩继红第七个上台发言,“2012年,县财政局公开承诺:一是努力挖掘增收节支潜力。积极配合税务部门依法组织收入,进一步加大综合治税工作力度,不断推进企业二三产业分离工作,加强和规范政府非税收入管理,努力做大财政收入‘蛋糕’。2012年,确保完成全县地方财政收入48020万元,增长20%以上,争取达到全县地方财政收入5亿元,增长25%以上。二是……以上承诺,敬请社会各界予以监督。”

去年,泗水县组织45个县直部门的负责人通过电视直播向全县人民作了公开承诺。一年来,各部门践诺情况一直是关注的焦点。

为此,该县再次通过现场直播的形式,开展践诺承诺活动,并接受现场代表的评议和全县人民的监督。45个参评部门围绕经济发展中的“难题”、改善民生中的“难事”、优化服务中的“难点”等工作科学定诺。对2011年度工作承诺兑现情况作出说明,并对2012年作风转变、提高效率、促进改善民生、依法行政、公开执法和为群众、为企业排忧解难等情况作出公开承诺。来自全县的党代表、人大代表、政协委员、乡镇(街道)代表、基层群众代表(社区街道代表)、企业代表、个体工商户、新闻媒体代表及重点项目推进组、服务组代表共169人,对践诺承诺部门进行了现场评议。(冯灵恩 尤鹏)